

路考通过后还要再考理论

驾考新规标准严格，拿驾照难度大大增加

□本报记者 于飞

路考合格后，就能拿到驾驶证了吗？新规实施后，路考通过还要再进行一轮理论考试，合格后才能拿到驾驶证。记者从交警部门了解到，烟台市驾驶员考试已经开始启用“电子评判”系统，虽然“电子考官”上岗后，考试合格率有所降低，但不少驾校教练认为严格评判标准，才能培养出更为合格的驾驶员。

▶驾驶证更改了新的版本。
记者 于飞 摄



“电子考官”上路评判

7日，参加路考的学员考试过程中会听到“电子考官”的语音提示，学员根据语音提示驾驶车辆。如果学员在驾驶的过程中出现错误，车内的显示屏会显示出扣分项目的名称。学员参加路考至少要行驶3公里，3公里后如果学员的分数在80分以上，“电子考官”会语音提示考试合格。

除此之外，学员上车后，即使是在白天考试，也会被要求操

作各种灯光的使用，车内和车外都装有摄像头，可以清楚地拍摄到学员考试过程中驾驶室里的影像和车外的情况，有力地杜绝考试作弊行为。

如果学员在考试过程中对计算机自动判定的结果有异议，可以马上申请误判处理。并且为了防止系统出现故障，影响学员的考试成绩，现在采取的还是电子评判与人工评判相结合的方式。

要拿驾照又多了一道关

“以前路考合格后，学员喜笑颜开，现在都紧张兮兮的。”海阳西德驾校的孙教练说。7日上午，海阳西德驾校有30多位学员在驾驶员考试基地参加路考。通过考试的学员，8日在海阳市参加理论考试，理论考试合格后，才能拿到驾照。

西德驾校的学员小高告诉记者，他明天要参加理论考试，可是之前都没有复习过相关知识，所以有些紧张。“关键是好不容易通过了路考，如果理论不过，就觉得太冤了。”小高说，他听教练说理论考试是一些关于

实际路考的问题，所以说回家后要赶紧向老驾驶员取经。

胜达驾校的孙校长认为现在交警部门这样层层把关是很有必要的。“有多少学员拿到了驾照也一样不敢上路，我就经常跟学员说拿了驾照也别得意忘形，多让老手带带再上路。”严格评判标准，多让学员接触实际路况，才能逐渐减少“马路杀手”。

记者从交警部门了解到，1月1日后驾驶证更改了新的版本。新版本的驾驶证从外观上看与旧版本没有太大的区别，只是有些细节有所改变。

“电子考官”扣分项目有哪些？

起步、转向、超车、变更车道时开启转向灯少于3秒扣分；通过路口前未减速将被扣分；

选择挡位过低而车速过快会扣除一定分数；

车辆骑压中心实线，长时间压车辆分界线会扣分；

起步时车辆后溜，若后溜少于30厘米，扣分。大于30厘米则扣分更多；

车辆瞬间超过道路规定时速，扣分；

驾驶员方向盘控制能力差，扣分；

拉手闸前松开离合器，顺序颠倒将被扣分；

得到考试结束指令后考试的最终成绩并未确定，此时学员下车，若下车时不熄火、下车后不关车门也将被扣分。

理论考试题目你会不会？

车辆在行驶的过程中爆胎了该如何处理？

在路面上遇到水洼该如何行驶？

行驶过程中遇到行人横穿马路该怎么办？

夜间行驶该如何使用灯光？

年审车提前一天排队占位

交警部门提醒车主避开高峰期，也可以去其他检测机构

□通讯员 袁圣凯 姜波
□本报记者 于飞
qwybf@vip.163.com

大清早就来到车管所，可是这一天的号都已经发完了，请教明白人才知道，有人提前一天将车停在车管所外排队占位。

元旦前后到车管所参加年审的车辆数是平时的3倍。交警提醒，临近检测期限90天内，即可进行车辆年审，最好避开节假日前夕的高峰时段。



9点以后来根本排不上号

7日上午，记者来到机动车检测中心，刚到门口，就被来此参加年审的车辆堵住了去路。在检测中心大院里，车辆排着队等待检测，检完一辆车，车队就向前挪一点。

“知道最近审车的人多，可是没想到这么多！”孙先生无奈地摇着头。他告诉记者，早上6

点钟他就来了，看到前面还有比他来得更早的，有的车主前一天晚上把车停着占位置，等第二天再来拿号。

据工作人员介绍，每天只能检测100多辆车，上班后就开始发号，基本是一次性发完，9点以后来的车主根本排不上号。

节假日前是年审高峰期

“元旦前后，每天参加年审的车辆数是平时的3倍。”烟台市交警支队车管所所长于海滨说，每年的4月、9月和12月是高峰期。他解释说，节日前夕，商家促销活动比较多，销售量有所增加，车辆的检验期也就集中到了这几个月里。

于海滨介绍，不少车主存在误区，以为提前参加年审会

缩短车辆的审验期。以一辆2010年12月份挂牌的小轿车为例，行驶证上的检验期限是2012年12月，而在2012年10月份，车主便可进行车辆年审，年审后的签证依旧是签到2014年12月，而不是2014年10月。交警部门提醒车主，车辆年审时可在临近检验期限90天内进行，尽量安排避开高峰期。

超过审验期应尽快年审

驾驶逾期未年审的车辆上路，驾驶员将被处以罚款200元，记扣驾驶证2分的处罚。记者从交警支队第四大队了解到，最近来参加年审的车辆，有很多的审验截止日期为去年12月底，但是由于车主扎堆审车，一直没排上号，只到今年年初才排上号。四大队的谷警官告诉记者，像这种情况的车辆依然存在，车主在路上被查到一样要被处罚，所以已经超过审验期的车主应尽快年审。

记者从交警部门了解到，自2012年12月17日开始，烟台市实现了车辆跨区审验，凡在烟台市登记注册的机动车，可在各个县市区内任意一家检测机构检验。

全市所有机动车安检机构均可年审

机动车安检机构

烟台安达机动车检测中心(幸福南路)

烟台海港机动车辆综合性能检测站

烟台交运机动车检测有限公司

烟台市公交集团汽车检测有限公司

烟台安达机动车检测中心(三十里堡)

烟台开发区康安汽车检测有限公司

烟台福莱山机动车检测有限公司

福山区长安机动车检测有限公司

牟平区安通机动车安全技术检测有限公司

招远市金都机动车安全技术检测有限公司

莱州市育成机动车检测有限公司

海阳市安泰机动车安全技术检测有限公司

莱阳市通达机动车安全技术检测有限公司

蓬莱市路顺机动车安全检测有限公司

栖霞市安顺机动车安全技术检测有限公司

龙口富龙机动车安全检测有限公司

龙口平安机动车安全检测有限公司

地址

芝罘区幸福南路18号

芝罘区环海路15号

芝罘区幸福南路10号

芝罘区幸福南路5号

莱山区滨海办事处

烟台开发区秦山路1号

开发区无锡路B-20

福山区奇泉路7号

牟平区正阳路447号

招远市玲珑路166号

莱州市城港路街道淇水村北

海阳市海阳路221号

莱阳市富山路202号

蓬莱市南河路209号

栖霞市西城镇车管所院内

龙口市黄城北环路73号

龙口市新嘉街道羊高村东烟潍公路南